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MONDELINGE VRAAG MET DEBAT O-0069/09
ingediend overeenkomstig artikel 108 van het Reglement
van Friedrich-Wilhelm Graefe zu Baringdorf, Lutz Goepel, Evelyne Gebhardt, Peter Liese, Elisabeth 
Jeggle, Albert Deß, Alyn Smith, Claude Turmes, Rebecca Harms, Bart Staes, Satu Hassi, Eva 
Lichtenberger, Daniel Cohn-Bendit, Sepp Kusstatscher, David Hammerstein, Gérard Onesta, Monica 
Frassoni, Marie-Hélène Aubert, Frithjof Schmidt, Agnes Schierhuber, Janusz Wojciechowski, Katerina 
Batzeli, Chris Davies, Milan Horáček, Joseph Daul, Luis Manuel Capoulas Santos, Hannes Swoboda, 
Kathalijne Maria Buitenweg, Elisabeth Schroedter, Caroline Lucas, Michl Ebner, Kartika Tamara 
Liotard, Erik Meijer, Ulrich Stockmann, Ralf Walter, Jo Leinen, Maria Berger, Christa Prets, Wolfgang 
Bulfon, Ulrike Rodust, Lily Jacobs, Jill Evans, Helga Trüpel, Gisela Kallenbach, Matthias Groote en 
Niels Busk
aan de Commissie

Betreft: Praktijk van het Europees Octrooibureau ten aanzien van de verlening van octrooien op 
in essentie biologische procédés voor de teelt van planten en dieren

In 2002 verleende het Europees Octrooibureau (EOB) aan de Britse firma Plant Bioscience octrooi op 
een procédé om een speciaal bestanddeel in brassicasoorten te verhogen; dus op de conventionele 
(met merkstof ondersteunde) teelt van broccoli (octrooinummer EP 1069819). Het octrooi heeft zowel 
betrekking op de teeltmethoden als op broccolizaden en eetbare broccoliplanten die met deze 
teeltmethoden werden gewonnen. Tegen dit octrooi werd beroep aangetekend en de zaak is thans 
aan de Grote Kamer van beroep van het EOB voorgelegd.

In Richtlijn 98/44/EG1 betreffende de rechtsbescherming van biotechnologische uitvindingen staat in 
artikel 4 vermeld dat op biologische procédés voor de teelt van planten of dieren in principe geen 
octrooi kan worden verleend.

Dit octrooi zou als precedent een verdere monopolisering van de zaaigoedmarkt in de hand werken 
omdat het de weg vrijmaakt om aan plantenteeltondernemingen de vrije toegang te blokkeren tot 
zaaigoed, die verankerd is in de EU-Verordening nr. 2100/942 inzake het communautaire 
kwekersrecht, en tot een vrij gebruik van gangbare teeltmethoden.

- Hoe beoordeelt de Commissie als hoedster van de Verdragen de verlening van dit octrooi?

- Over welke methoden beschikt de Commissie om hier invloed uit te oefenen?

- Welke maatregelen zal de Commissie nemen?

Is de Commissie op de hoogte gesteld van de stand van de discussies in de Grote Kamer van beroep 
van het EOB en hoe beoordeelt zij de situatie?

De Commissie heeft in april 2008 een schriftelijke vraag (E-2147/08) over hetzelfde onderwerp 
ontvangen, die zij in september 2008 beantwoordde. Omdat enerzijds het antwoord op deze vraag 
niet bevredigend was voor de leden van het Parlement en anderzijds een discussie over de meest 
recente ontwikkelingen in de betrokken procedure op zijn plaats lijkt, dient deze zaak in de plenaire 
vergadering aan de orde te komen.
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